Название проекта: «Шаг навстречу»
Сроки реализации: 01.09.2012 – 31.03.2013
Грантооператор: Благотворительный фонд «Ладога»  
Цели: Целью проекта является улучшение качества жизни  и социального самочувствия людей пенсионного возраста  через  организацию активного досуга, приобретения новых навыков, восстановление социальных связей и трансляцию жизненного опыта и знаний нуждающимся в них,  молодым матерям - сиротам и  одиноким женщинам-матерям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Задачи: 

1.Обучить  основам ведения домашнего хозяйства, рациональному использованию семейного бюджета 15  женщин, с младенцами ,проживающими в Приюте  и 25 женщин-матерей, находящихся на учете в Центре защиты материнства. 

2.Сформировать навыки  ухода за  новорожденными, дать представления о начальном воспитании младенцев, способствовать  развитию материнской  ответственности 15  женщин, с младенцами, проживающими в Приюте.

3.Передать опыт создания семейного уклада, способствовать формированию семейных ценностей  и культурных традиций 15  женщин, с младенцами, проживающими в Приюте  и 25 женщин-матерей. находящихся на учете в Центре защиты материнства. 

4. Создать группу женщин-пенсионерок в составе 12 человек для патронажа молодых матерей и беременных.

Описание проекта:

Для достижения цели проекта будут задействованы 4 исполнителя (в т. ч. координатор проекта) и 8 волонтеров, все пенсионного возраста, имеющие большой опыт и знания.

На первом этапе реализации проекта психологи проведут  тестирование и консультации для выявления склонностей, подготовленности и жизненных позиций у опекаемых молодых мам с целью подбора групп для занятий.

Исполнители  в соответствии с планом будут  обучать  молодых женщин приемам ведения домашнего хозяйства в группах по 4-5 человек  2 раза в неделю по 3часа:

-уход за грудным ребенком  (пеленание, купание,  кормление ,необходимая гигиена помещения ,детских принадлежностей),гигиена матери;

-занятия, игры, прогулки с детьми (как правильно собрать малыша на прогулку в соответствии с погодой),почему необходимо соблюдать режим  дня как ребенка, так и матери;

-опытные хозяйки подскажут и научат рационально  распоряжаться семейным бюджетом, правильно сориентироваться в первостепенных бытовых проблемах;

-занятия кулинарией: выбор продуктов ,приемы и рецепты приготовления пищи как ежедневные ,так и праздничные блюда ( проведение семейных праздников );

-обучение вязанию крючком, на спицах , вышиванию, творческому рукоделию, крою и шитью.

-подготовка и проведение конкурсов  среди наставниц и мамочек на «лучший пирожок», «горячий блинчик» с семенным чаепитием;

-посещение музея, выставки

-беседы с целью профилактики формирования вредных привычек и отказа от них , основанные на знаниях и личном опыте старших наставников.
Бюджет:  100 000 руб.
Основные итоги: 
За время реализации Проекта была достигнута главная цель, т.е.  улучшение качества жизни  и социального самочувствия людей пенсионного возраста  через восстановление социальных связей и трансляцию жизненного опыта и знаний нуждающимся в них,  молодым матерям- сиротам и  одиноким женщинам-матерям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Также были  выполнены основные задачи, поставленные в Проекте. В реализации проекта были  задействованы 4 исполнителя (в т. ч. координатор проекта) и 10 волонтеров ( 8  было запланировано по Проекту), все пенсионного возраста, имеющие большой опыт и знания. Исполнители проекта  успешно работали с подопечными женщинами по следующим направлениям:

Обучили  основам ведения домашнего хозяйства, рациональному использованию семейного бюджета 12  женщин (15 по проекту), с младенцами, проживающими в Приюте  и 7женщин-матерей, находящихся на учете в Центре защиты материнства. 

Сформированы  навыки  ухода за  новорожденными, дать представления о начальном воспитании младенцев, способствовать  развитию материнской  ответственности   женщин, с младенцами, проживающими в Приюте  занятия, игры, прогулки с детьми (как правильно собрать малыша на прогулку в соответствии с погодой) ,почему необходимо соблюдать режим  дня как ребенка, так и матери; ежедневно для 7 женщин находящихся в Приюте;

-опытные хозяйки подскажут и научат рационально  распоряжаться семейным бюджетом, правильно сориентироваться в первостепенных бытовых проблемах; ежедневно для 7 женщин находящихся в Приюте;

-занятия кулинарией: выбор продуктов, приемы и рецепты приготовления пищи как ежедневные, так и праздничные блюда (проведение семейных праздников); ежедневно для 7 женщин находящихся в Приюте;

-обучение вязанию крючком, на спицах, вышиванию, творческому рукоделию, крою и шитью 7 женщин  (каждый вторник в 13 00 в офисе); 2 раза в неделю занятия по рукоделию проходили в  Приюте. По итогам занятий  изделия, сделанные женщинами       (вязаные детские изделия, закладки для книг украшения для штор, наволочки на диванные подушки и т.д.) были представлены на двух благотворительных ярмарках беседы с целью профилактики формирования вредных привычек и отказа от них, основанные на знаниях и личном опыте старших наставников (каждую среду в Приюте для 7 женщин ).
