Название проекта: «Проект обучения и повышения квалификации юристов социально-ориентированных НКО, осуществляющих свою деятельность в сфере защиты семьи, материнства и детства»
Сроки реализации: 01.02.2016 г. – 30.09.2016 г.
Грантооператор: Общероссийское общественное движение «Гражданское достоинство»
Цели: Создание Центра юридической поддержки просемейных НКО, оказание помощи в подготовке и обучении квалифицированных юридических кадров, для дальнейшей их работы с беременными женщинами и одинокими матерями, оказавшимися в кризисной жизненной ситуации.
Задачи: 
1. Создание условий для организации работы Центра юридической поддержки просемейных НКО.

2. Проведение обучения и переподготовки юридических кадров просемейных НКО.

3. Оказание юридической поддержки вновь создаваемым просемейным НКО (помощь в оформлении документов для регистрации организации).
Описание проекта: Организация работы по обучению будет начата с анализа просемейных нко ЦФО и рассылки анкет для оценки имеющегося юридического кадрового потенциала, на основе которых впоследствии будет составляться план обучения персонала. Также, вместе с анкетами будут направляться формы заявок на прохождение обучения (очное, скайп-обучение). По результатам анализа поступивших от НКО заявок будет составлен план обучения.

На первом этапе определяются категории и количество юридических сотрудников, которым необходимо обучение, составляются программы обучения, учитывающие потребности организации. На основе этой информации решается вопрос о выборе преподавателей, необходимости сотрудничества со специалистами сторонних организаций.

На втором этапе производится выбор методов и форм обучения, место проведения и условия сотрудничества со сторонними специалистами, если оно предусмотрено. Как правило, наиболее эффективно сочетание разных приемов подачи материала, как активных, так и пассивных: семинары, тренинги, лекции, обучающие программы, вебинары.

На третьем этапе составляются группы и согласуются сроки обучения с руководителями просемейных нко. Далее проходит процесс обучения в соответствии с планом.
Бюджет:  2 500 000 руб.
Основные итоги: 1) Создание центра юридической поддержки специалистов просемейных нко ЦФО, работающих в сфере защиты семьи, материнства и детства.

2) Обучение не менее чем 30-ти сотрудников НКО с целью повышения квалификации и качества оказываемой помощи.

Критерии оценки эффективности Проекта

1. Снижение количества абортов в регионах (от 7 до 15%).

2. Увеличение численного состава НКО и повышение профессионального уровня юристов.
